
是非题

购买性支出 转移性支出

包括
政府消费性支出和政府投
资性支出。

政府补助支出、捐赠
支出和债务利息支出

特点 有偿性、等价性 无偿性、非等价性

生产就业影响
直接刺激社会生产规模扩
大

只发生间接的影响作
用

对政府支出效
益约束的强度

对政府较强效益约束 对政府效益约束较弱

体现财政职能
在财政支出总额中，所占
比重大，表明财政具有较
强的资源配置职能

在财政支出总额中，
所占比重大，表明财
政具有较强的收入分
配职能



是非题

关于购买性支出与转移性支出功能的说法，正确的是（ ）

A.购买性支出对社会生产与就业有着直接而重要的影响

B.转移性支出对社会生产与就业只能发生间接的影响作用

C.购买性支出对政府具有较强的效益约束

D.转移性支出对政府的效益约束较强

E.购买性支出反映了政府在配置资源方面的作用

答案：ABCE



概念题

反映企业在一定会计期间经营成果的会计报表是（ ）。

A.利润表

B.资产负债表

C.所有者权益变动表

D.现金流量表

答案：A



计算题

某国2020年国内生产总值为59万亿元，财政支出为14万亿

元；2021年国内生产总值为64万亿元，财政支出为15万亿元，

则2021年该国财政支出增长的边际倾向为（）

A.0.1

B.5.0

C.0.2

D.10.0

答案：C



计算题

财政支

出增长率

（当年财政支出－上

年财政支出）/上年

财政支出

说明财政支出的增长

趋势

财政支出增

长弹性系数

财政支出增长率/国

内生产总值增长率

大于1表明财政支出

增长速度快于国内生

产总值增长速度

财政支出

增长边

际倾向

财政支出增长额/国

内生产总值增长额

国内生产总值每增加

一个单位时财政支出

增加多少



取值题

关于我国经济普查的说法，正确的是（ ）。

　　A.经济普查每10年进行两次

　　B.经济普查在逢“0”的年份进行

　　C.经济普查在逢“6”的年份进行

　　D.经济普查与农业普查同时进行



规定性题目

（2024）在进行统计分组时，假设分为四组:60以下，60-

70，70-80，80-90。80这一数值属于（ ）。

A.70-80

B.80-90

C.70-80或80-90

D.不属于任何一组



规定性题目

答案：B

解析：为解决"不重"的问题，统计分组时习惯上规定"上

组限不在内”，即当相邻两组的上下限重叠时，恰好等于某一

组上限的观察值不算在本组内，而计算在下一组内。因此80应

该在80-90这一组。



规定性题目

根据《中华人民共和国仲裁法》的规定,仲裁裁决应当按

多数仲裁员的意见作出，仲裁庭不能形成多数意见时，裁决应

当按照（ ）的意见作出。

A.首席仲裁员

B.仲裁委员会主任

C.仲裁委员会的专家委员会

D.仲裁委员会集体讨论



规定性题目

答案：A

解析：仲裁裁决应当按多数仲裁员的意见作出，仲裁庭不

能形成多数意见时，裁决应当按照首席仲裁员的意见作出。A

选项正确。



规定性题目

自然人的民事权利能力始于出生，自然人的出生时间以

（ ）记载的时间为准。

A.出生证明

B.个人档案

C.身份证登记

D.户籍登记

答案：A

解析：自然人的民事权利能力始于出生，终于死亡。自然

人的出生时间和死亡时间，以出生证明、死亡证明记载的时间

为准。



规定性题目

我国的橄榄型分配格局，应当是（ ）的格局。

A.制度完善

B.调控有效

C.比例合理

D.关系协调

E.完善机制



答案：ABCD

解析：橄榄型分配格局，是一种通俗说法，即中等收入者

占多数，扶贫对象大幅减少，绝对贫困现象基本消除，低收入

者和高收入者均占少数，呈现类似于橄榄"两头小中间大"的形

态。必须明确，我国的橄榄型分配格局，应当是制度完善调控

有效、比例合理、关系协调的格局。




